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ST. JOHN'S UNIVERSITY
Faculty Survey of Student Engagement 2004

Upper Division[

Mark your answers in the boxes. Examples: x| or |l

n How important is it to you that undergraduates at your
institution do the following?

Very Im- omi Somewhat Mot Ime
portant portant Important portant
h b4 h ¥
d, Practicum, intermship, fieid
0, 0, 0, 0,
ERPErIEnNCE, CO-0p SXperence 49% 33% 13% 5%
b, Community senvice of volunteer
26% 35% 28% 10%

Wik

¢.  Participation in a leaming
community ar some ather forrmal
program where groups of students
tzke two or more classes together 13% 28% 36% 23%

d. Work on a research project with
y¥ou cutside of course

0, 0, 0, 0,
program reguirerments 14% 35% 29% 22%
. o 21% 25% 32% 22%
& Stady a foreian fanguage
0, 0, 0, 0,
£ Shidyabead 12% 23% 28% 37%
g. Independant shady 20% 2% 31% 17%
h.  Self-designed major 7% 19% 28% 47%
i, Culminating senicr experience 21% 37% 25% 17%

EA select the box that you believe best represents the
quality of student relationships with other students.

Unfrizndly, Unsupportive, Friendly, Supporive,
Sense of Alienation Sense of Belonging
v v
0% 1% 1% 21% 28% 33% 12%
A 2 3 3 5 6 i

El select the box that you believe best represents the
guality of student relationships with faculty members.

Unavailabie, Unhelpiul, Availabie, +
Unsympathatic Sempathetic
w L
1% 1% 4% 20% 28% 27% 16%
1 2 3 E) 5 6 7

ﬂ Select the box that you believe best represents the
quality of student relationships with administrative
persaamnel.

Unhelpful, Inconsiderate, Helpful, Considarats,
Rigid Flexiblz
v v
5% 6% 17% 23% 23% 16% 10%
1 2 3 q 5 -] 7

H 1o what extent does your institution emphasize each of
the following?
Very Quite Very
much abit Some litde
v v v v
A Rieguiring stedents o spend
significant amount= of time
studying and on academic work 29% 3% 27% 10%

b.  Providing students the support
they need b help them secosed

. 36% 40% 19% 4%
academicaltly

rn

smudends from different
stonomic, sodal and racial
or-sthnic backgrounds

g. - Heiping studen's cope with

Eneauraging contact amang

non-academc respanssbilites

(work, family, stc.)

(a1}

they nead to Birive sadally

Encouwraging studenis
participate in coecurriciar

Providing siudents the support

acmvites (organizabions, campus

publications, student gover

o0zl fraternity or savonmty

Inercoliegizte or intremural

SO0ts, et )

g: - Emcouraging students (o attend
Campis evenos and activities

(special speakers, culiural events,

SYTTHROSH, S0, )

h. Encouraging sidents to use

omputers in their academi

[ About how many hours do you spend
in a typical 7-day week doing each of

the following?

8. Tesdhing undergraduats
students in cass

. Grading pspers and exams_

T Givingother form:
writken and oral f
‘o students

d. Prepanng for dace

e, Reflecting on ways
mprave my beaching

f. - Hesearch and schaolar
acuvites

g Working with under-

Shufents

L Supenasing internships
or other field expericnoes

j Working with sudents
on activities ather than
course work (Ccommitisss, |
arganizations, studant life |
SCIvithes, Orientagiar,
niramurals, e

Very Quite Very
much ahbit Some little
L J v ¥ ¥
39% 36% 20% 5%
their
13% 38% 38% 12%
17% 26% 43%  13%
THTIERE,
23% 35% 36% 7%
25% 38% 28%  10%
66% 28% 5% 0%
iC Wk
Mare than 30
21-30
1720
i3-16
9-12
5-8
14
4]
1% 23%||30% 36%! 7% 2% 1% | 1%
0 o |D o |0 |o o o
1% 56%! 32% 8% 0% 2% 0% | 0%L)
u] o |o 0o |0 o o o
O o |D o 0 o o o
0 o |O o 0 |o o o
1% 57%| 29% 7% 4% 1% 1% | 1%0)
o g o o o B ol
O o |O 0o 0 |o o o
0% 22%! 39% 24%| 9% 3% 4% | 0%
0 o |0 o 0O o o o
O 0 O [m} O 0 o - 0
1% 50% 27% 13% 1% 5% 1% | 2%
O 0 O B] ] O O O
5% 123% 26% 14%| 11% 5% 9% | 7%
O 10 O [m} O 0 o |
O 5] O o O 0 o o
O 0 O g ] O O O
46%! 34% 14%| 2% 3% 1%L 0%1 0%l
o o o o o o o ‘o
O o |o o o o o o
20%!  56%! 20%,; 3% 1% 1% 0% 0%
o o (O o |0 o o o
O ] O ID O 0 ] 0
60%. 24% 4% 4% 4% 1% | 1% 3%
Io 4o o jo o o [0 |
0 o O o |© o o O
O [n] O [m} O [m] O [m]
51%. 36% 7% | 3% 1%. 1% 0% 0%
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More then 30
2150

17-20

# of hours
per week

k. Qther interactions with |
students outside of the
CEASSIAMm

O O [m] 0 0 O O u]

46% 38% 11% 2% 1% 1% 0% 1%

I Cenducting service
activities |

Please respond to the following questions based on ome

particuwlar undergraduate course section you are teaching or

have taught during this academic year.

Level of students in your selected course section:
Lower division (mosily 1% yvear students and sophomores)
Upper diviston {mosiy juniors and senioes)

Other (Please describe) |

1 1s your selected course a distance education course
(correspondence course, Internet course, telecourse, etc.)?
2%

98%

Yes Mo

EI How many students are enrolled in your selected course
section?

4% Fewer than 10 23% 30 to 49 8% 100 o 149
20% 10 1o 14 11% 50 o 74 1% 150 1o 199
29% 20 1m 25 3% 75 o9 1% 200 or mixe

ET] Prior to this semester, how many times have you taught
vour selected course?

15% iona 7% 7o d 12% Minre than 20
25% 1 1ev 3 10% 10 ko 15
24% 4w G 6% 16 to 20

What is the general area of your selected course?
(Please specify an academic disciplineg, e.q., Chemistry,
Psychology, Theater)

E¥] About what percent of students in your selected course
section do the following?

1 25- 50 To% of
Nome: 29% 49% 74% higher
¥ v v v ¥
2,  Freguently ask gueestions 0% % 2% 0% 12%
in class or contripute to
clazs disoussion
b Freguently come to-class 3% 60%  25% 4% %
without completing
readings or assignmients
C. Freguenthy wark hardes 1% 1% 26% 20%  12%
than thay usuzlly do o
meat your standarde
d: - Decasionally use e-mail to 2% 2% 26%  17%  13%
COMMURICaE wWith you
0% 43% 30%  20% 7%

e Docasionally discuss grades
or assignmenis with you

128% 53% 10% 4% 1% 1%0 0% 2%

None
k4
()
f.  Arisast once, calk %
about career plans
with you
9%

g. Allesst once, disyss
g=as from readings of
dhastes with you oulside

il Lt
L

[

- 35 50- T75%or
24%n  49%  7aUs  higher
v v ¥ v

50%  26% 9% 8%
54%  25% 10% 1%

EI How often do students /n your selected course section

engage in the following?

Very Some-
often Often times Mever
v v ¥ ¥
2. Have dass diccuesions o
WITing Sssignroents that include
drverse perspecives (different
rECEC, MEIONS, genders,
aclitical beliefs, i, ) 21%  21% 30%  28%
B, Work with other students on
. . 16% 299 4% 20%
projecis during dess 8% 9% 34% 0%
£ Farboipate in a community-based
B {7 90 2 0, 10
E'a_i-'_‘,ff 25 part of WO T4 =B 5% % 5% 61%
G. Usezn elechonic medium
(Estzery, chat group, Inemet,
ere ) ho diceies o comralat
Eoe OGS B OIS BT 18%  21%  35%  27%
Fssgnment
&  Receny prampt feedback
owrTen of orsl) From you on
L = 0, 0, 0, 0,
their 2cademic performance 7% 43% 10% 0%
f. Have serguas oonverssians in yaur
courss with stsdents of a different
- T ) 29%  21%  29%  21%
race or efhnicity. than their own
G, Hawe seoigus conversations in vour
coalrse with students: who' are very
different from them in terms of
their 1 g hedefs, polidcal 27% 21%  28% 25%
pandane, or personal values
ET] in your selected course section, about
how much reading and writing
do your students do? Morz than &
4-6
2-3
1
Mane
2, Number of assignad textbaaks, books,
andoe book lergthpacks of course
3% 51%!/36% 7% | 3%

TEalings

k. Number of WiTGEN paDSrs oF reports
of more than 10 pages

c Sumber of wiitten papsrs ar reports
between 5 and 10 pages

d. Number of written papers ar reports
of fewer than 5 pages

[m} O O O
O O O O
[ 26%! 7% 0%
[m} O [u] O |
[m} O O O
O O O O
[ 30%! 18%,5 3%
[m} O [m] O
[m} O [m} O
20% 20% 15% |14%
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14%


m In a typical week, how many fromework problem sets
do you require students in your selected course section to

complete? Mare
Mons 1-2 34 56 Thanb
¥ ¥ v ¥

a.  Number of problem sets
that take your students
more than one hour b

;i 30%  47% 14% 2% 6%
comptete
B, Mumber of problem sets
that ke your students
less than one hour to 50% 28% 0% 1% 1%

complete

m Time students spend preparing for youwr selected course
sectiom.
More than 12
11-12
3-1D
7-8
# of hours
per week

Ll
i

-:'l

F

et
Pt

. Ina bypical 7-day week.
abaut o many hours do
you expect vour students
o spend preparing for your
class {studving, reading,
writing, rehezrsing, and
other activities related
b0 youT courss) | 0% 8% 29%| 35% 16%! 10%! 0% 2%

|0 O O O O O 0 O

I Ina ':‘r'piﬁll ?'L!HY wesk, :g O O O 0 O O O
abaut how many bours do |D g o o g o o 0
wau think your students |U O # i . i # #
actually spendpreparing [0 o 5 5 o o o o
foryour dass (studying, |0 0 o o o o o 0
reading, writing, rehearsing|0 |0 o O o o 0

[m]
and other activities related | 3% 43% 38% 11% 2% 3% 0% 0%

o your course)

i
In your selected course section, how importantto you is
it that your students:

Very Im- m- Somewhal  Nof Tam-

portEit pitant  Important portant
v L v
#,  Prepare twoe or more drafis of a
paper ar assignmant
before turning it in 25% 21% 25% 29%
e turning it
b Wark ona paperar prosect
that requires Integrating ideas o
10, 0, 0, 0,
infarmation from varous sources 9% 2% 10% 13%
£ Work with classmates
putside of dass to prepare
21% 29% 29% 21%

clase assignments

d.  Futtogether ideas or foncents
feom different courses wien
completing assignments o during

rlass discussions 29% 29% 27% 15%

e, Discuss [deas or readings from
clags with athers outside of dass
(other students, faculty members,

) o, ) )
cowsarkers, et 21% 27% 34% 18%

£ Tuter or teach other

Al 7% 16% 26% 51%
students (paid or voluntary)

ET 1n your selected course, on average, what percent

of class time is spent on the following? 75 or mare
50-74
40-49;
30-39
Parcent of class 20-29
Hme 10-19
1-9
o
0 :
&  becure 2% 8% 9% | 8% 8% |219% 25%! 19%:
u} 0 n] |0 O O u} 0
b Teacher-led discussion 5% 19% 13% | 20%|18% 13%| 5% 6%
o |0 o o |o 0 o g
. Teacherstiudentshared 0 0 |0 o o [@ |o |o
rESCONS Dty (seminar,  27% 20%018%!| 11%(12%T 2% 6% 3%
m] ml |
deseirssion, e ) S [ O A Y |
U o U o [0 |o
(] 0 [} 0 0 0 ] 0
. Shudent compiner use 57% 19%. 9% 3% | 5% | 295l 4% | 195
u] u] i ] 0 5] u] 0
g Small group aciviges 37% 24%! 14% | 11%| 4% | 4%| 5% 1%
(] 0 [} ] 0 0 ] 0
- = o i
F. Stdent presemtations 276 20%0 16%() 19%1 4%6r | a5g) | 2%t | 1940
[m} 0 O 0 ] 8] 0
G. Tn-class writing 59% 22%. 7%.| 2% 5% | 2% 2%. 2%
G. EiESS WIinG 5 i
n} 0 O u} 0 O
i e b T%L 42%0 28% 1| 13% | 3%T 3% 3% 1%L
h. Tesngandevahmton [ g o (p | oo |
. : y o O o (o |o 5]
L Performances in applieg 5 o
and ﬁ:;.:ar.s -&Inrcgnlnce 95% 2% 1%0| O%C| 0% 1% 0%C 2%
Wd fine {e.g...dar 0 o g o o oo la |
drama; musi) oo o |o o gllo |5
o |0 o o |o 0 o g

] Experizntial (labs; A

66% 8% 8% 4%1|4% 5% 2% 3%
work, g exhibis) |

Select the box that represents the extent to which your
evaluations of student performance (e.g., examinations,
portfolio) challenge students in your selected course section
to do their best work?

Very little Very much
r v
0% 0% 2% 1% 25%  36%  26%
 § 2 3 4 5 & 7

m In pour selected course section, how much emphasis do
you place on engaging students in each of these cognitive
activities?

Very  Quite Very
Much a bit Some Little
v ¥ ¥ ¥

& Memarizing facts, ioess, o
methods from your course and
readings 5o stodents can repoat
them pratty mach in the

o R 10% 24% 39%  28%
B.  Analyzing the Basic elements of
an idea, expenence of theary,
such &5 axamining a parioular
@S0 Snsahon indepth, and
54% 35% 9% 2%

considering s companents

. Synthesizing and organizing
ideas; information, or experences
N0 NEW, More compiex

53% 30% 15% 2%
nierpre=ibons and relatiorships

o. Making judgments about the
value of informaticn, arguments,
gr methods such as examining how
others gathered and interpreted

dats and assessEng the

) z 48% 24% 22% 7%
soundness of thelr conclusions
o Applying theories or
ConCepts. o gracto
59% 28% 12% 1%

problars o in new Situations
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To what extent do you structure powur sefected course
section so that students learn and develop in the following
areas?

Very  Quite Very
Much a bit Some Little
v ¥ v L
a. Writing clearly and sffectively  32% 35% 17% 15%
b, Speasking clearly and effectivety  33% 25% 27% 15%
¢, Thinking critically and znabytically 67% 25% 7% 1%
; 33% 20% 22% 25%
d. Analyzing quantitative problems 7 ? i ’
e, Uslng computing and information
echnology 21% 27% 31% 21%
f. ‘\Working effectively with others  24% 34% 27% 15%
9.  Learning effectivaly on their pwn 4°% 5% 10% 1%
b Understanding themselves 32% 26% 21% 21%
I Understanding people of other
racizl and ethnic backgrounds 23% 22% 26% 29%
1 Bolving complex real-world
oeibiaens 39% 27% 24% 10%
k. Developing a personal code
of values and ethics 36% 22% 29% 13%
. Developing a deepened sense of
spiribuzliby 16% 13% 27% 44%
m. Acquiring a broad general
aduicatian 32% 35% 26% 7%
n. Aequising job or work-related
44% 29% 21% 5%

knawledoe and skills

During this term, does your institution consider you to
be employed part-time or full-time?

28%  Part-time

72%  Fuil-timns

FE] Write In the total number of courses (undergraduate,
graduate) you have taught or are scheduled to teach during

the current academic year:

EZ] Which of the following best describes your academic
rank, title, or current pesition? (Mark only one)
18%  Professar
35%  Associate Profeszor
37% Assistant Professor
6% Instructor
1% Lecturer
0%  zradugte Teaching A=sistant

4% Oihear: Specify

m What is the general discipline of your academic
appointment? (Please specify an academic discipline)

EX3 what is your current tenure status? (Mark only one)
50%  Tenured
25%  on tenure treck but nat tenured
22% Mot on tenorg track, althouoh this insthution has a tenyre system
3%  Motenure system 2t this institutian

Write in the year that you began teaching at any
college/university:

EXl what is the highest degree you have earned?
6%  First professionzl degree (eg., MDD, BDS,, ). DL DVMY)
64%  Doctoral Degres {eag., Ph.D., Ed. D0
27% Masier’s Degree
1%  Bachalor's Deores
0%  Assooiate’s Degres

1%  Other {write here): | |

_—

mWﬁteinthevearofvnurhirth:' 18

Eﬂ Your sex: 68% :Male 32% Female

EZ1 What is your citizenship status?

76% \nited Srates dtzen, natve

16% inited Srates dtzen, naturalized

7% Parmanent resicent of the United Stes (immigrant visa)

2% Tamporsry resicent of the United States (non-imimagrant visa)

EE] Are you of Hispanic, Lating, or Spanish origin?
0% s 100% s,

EEl what is your racial or ethnic identification?
(Mark all that apply)

0% » METCET

1 indizn or Mabve American
12% Asian Amanczen or Bacfic [slander

5% Black or Afmcan Amencan
78% ‘White
5% (Ouner: Spacify | |

PR

EI How importantis it to you that undergraduates at your

institution do the following?

Wary Im- Im- Somewhat
partant partant Impartant
¥ v ¥

2. Expressan opinion about a

| or COMETIUNITY issue ina

¢ forem (2.0, send a NA
leter or e-mail te the media,

coniac & government official,

make a speach, Sign-a petition)

ol

B, Usemedia cources (..,

newspeper, radmo; television, A
temst) to say informad sbout

el polincal or community ssues

shcipate in a fundraising
sven: (B.g., phone-g-thon, run, N/A
wialk, dance marathan)

d. Amerd a rally, vigi, or protest
about 2n kssue thet is iImportant

0 tham

N/A

Lead meetings or adtvites for
2 Incal community organization N/A
of refigious group

[l

THANK YOU FOR SHARING YOUR VIEWS!

Copwiight 2003 Indiana University
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